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Esercizio 1. Calcolare una base ortogonale del sottospazio〈
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di R4. (Usando l’algoritmo di Gram-Schmidt. Questo è l’esempio 4.5.18 a pagina 320 di W. K. Nicholson,
Algebra lineare. Il testo dell’esercizio cos̀ı come l’abbiamo visto a lezione contiene un errore che rende i
conti molto lunghi!)

Esercizio 2. Verificare che il piano α la cui equazione cartesiana è

x+ y − z = 2

e il piano β di equazione cartesiana
−2x+ −y = −3

non sono paralleli. Infine, trovare delle equazioni parametriche per la retta che è intersezione di α e β. (Le
equazioni parametriche della retta si ottengono risolvendo il sistema lineare che ha per equazioni le equazioni
cartesiane dei due piani. Nella soluzione vista in classe c’è un errore di calcolo!)

Soluzione. Le equazioni parametriche sono  x = 1 − t
y = 1 + 2t
z = t

,

dove t è un parametro reale.
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